
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 337
van PAUL VAN MIERT
datum: 24 juni 2015

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Warmtenetten  -  Compatibiliteit

Studies hebben uitgewezen dat diverse regio’s in de provincie Antwerpen en Limburg 
uiterst geschikt zijn voor het ontwikkelen van activiteiten rond geothermie. Deze 
technologie, op basis van aardwarmte, is een volgende innovatieve stap om op een 
duurzame manier om te gaan met energie en onze natuurlijke bronnen. De opgeroepen 
aardwarmte kan zowel dienen voor verwarming als voor het opwekken van elektriciteit.

In afwachting van het opstarten van de eerste projecten omtrent diepe geothermie, zijn 
diverse gemeenten reeds aan het plannen om warmtenetten aan te leggen in nieuwe of 
bestaande verkavelingen; denken we maar aan de projecten binnen de stadsregio 
Turnhout. De aangelegde warmtenetten zullen voorzien worden van een lokale 
energiebron en zullen autonoom van elkaar functioneren.

In de beleidsnota Energie van minister Turtelboom wordt ook duidelijk naar voren 
geschoven dat warmtenetten zowel door publieke als door private spelers ontwikkeld 
kunnen worden. In de commissievergadering van 13 mei 2015 werd dit door de minister 
extra beklemtoond, gezien de achterstand die Vlaanderen heeft goed te maken. 

Op het moment dat diepe geothermie kan ingeschakeld worden als energiebron, moet er 
een snelle koppeling kunnen gebeuren tussen de diverse warmtenetten. Compatibiliteit 
tussen de diverse netten is hierin belangrijk.

1. Is het volgens de minister opportuun om in de mogelijkheid te voorzien dat de 
verschillende warmtenetten op lange termijn met elkaar verbonden kunnen worden?

2. Hoe gaat de minister vermijden dat er verschillende eilandnetjes naast elkaar zouden 
gaan opereren?

3. Hoe gaat de minister de compatibiliteit tussen de verschillende warmtenetten 
garanderen? Welke stappen zal zij nemen om technische voorschriften op te stellen, 
zodat de compatibiliteit tussen de netwerken gegarandeerd kan worden?

4. Wat zijn de eerste resultaten met betrekking tot het overleg over de technische 
voorschriften? Welke timing stelt de minister voorop in het opstellen van de 
technische voorschriften?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Annemie Turtelboom (337), Joke Schauvliege 
(871).
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De verschillende aspecten die in beleidsmaatregelen of in een regelgevingskader nuttig 
zouden zijn om warmtenetten te stimuleren, worden besproken binnen het 
beleidsplatform warmtenetten. De uitbaters van (toekomstige) warmtenetten en andere 
stakeholders zijn daarin vertegenwoordigd.

Het is niet rendabel om binnen één zone verschillende warmtenetten naast elkaar aan te 
leggen. Het is voor de rendabiliteit immers noodzakelijk om zoveel mogelijk warmte-
afnemers op een warmtenet te kunnen aansluiten.

Het is in de toekomst wel mogelijk dat verschillende warmtenetten dichtbij elkaar zouden 
liggen en gekoppeld zouden kunnen worden. In principe is dit technisch meestal ook 
mogelijk zonder dat beide netten aan dezelfde technische voorschriften of kenmerken 
voldoen. De koppeling kan dan gebeuren via een warmtewisselaar.

Warmtenetten worden onder andere geoptimaliseerd in functie van de technische 
karakteristieken van de warmtebronnen, van de warmte-afnemers en de geografische 
spreiding. Het levert dus geen optimaal resultaat op om verschillende warmtenetten 
gemeenschappelijke kenmerken op te leggen. Er is daarom vanuit de sector geen vraag 
naar technische voorschriften op gewestelijk niveau voor wat betreft de koppeling tussen 
warmtenetten.

Het is wel nuttig de warmtevraag en het warmte-aanbod in een ruimer gebied te 
bekijken om een toekomstgerichte, gecoördineerde aanpak uit te werken. Momenteel 
loopt een onderzoek om voor Vlaanderen een globale warmtekaart op te maken tegen 
eind 2015. Deze kaart zal de warmte-afnemers in verschillende sectoren en het warmte-
aanbod in kaart brengen. Op basis van simulaties zullen ook de zones afgebakend 
worden waar het meer of minder interessant is om een warmtenet te ontwikkelen. Op die 
manier komen de gegevens beschikbaar om voor een ruimere zone een globale 
technische studie uit te voeren en het warmtenet optimaal te ontwerpen.


